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ПРОБЛЕМИ СОЦІАЛЬНОЇ ТА ПРАВОВОЇ ЗАХИЩЕНОСТІ  

ПЛАТФОРМНИХ ЗАЙНЯТИХ І ПРІОРИТЕТИ РЕГУЛЯТОРНОЇ  

ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

На основі аналізу та узагальнення результатів експертного опитування, у підготовці та 

проведенні якого автори взяли безпосередню участь, досліджено проблеми та можливості 

створення системи соціального і правового захисту працюючих у платформному сегменті зай-

нятості з урахуванням умов воєнного стану та потреб післявоєнного відновлення України. 

Визначено основні причини, що перешкоджають правовій та соціальній захищеності 

платформних зайнятих. Ключовими серед них є такі: правова невизначеність статусу 

суб’єктів трудових платформ (як платформних працівників, так і самих трудових платформ); 

низькі можливості колективного представництва інтересів зайнятих на платформах; неба-

жання працівників офіційно реєструватися та декларувати свої доходи тощо. Визначено су-

купність чинників соціального, інформаційно-комунікативного, організаційно-управлінсь-

кого та технічного характеру, що виникають у процесі взаємодії суб’єктів платформної еко-

номіки і посилюють соціальну та правову незахищеність платформних зайнятих. Одержані 

результати проінтерпретовано в контексті введення воєнного стану в Україні. 

Встановлено, що базовою передумовою формування дієвої системи соціального та 

правового захисту платформних зайнятих є створення законодавчо регламентованої системи 

взаємодії суб’єктів платформного сегменту зайнятості. Це потребує відповідного нормати-

вно-правового, організаційно-управлінського забезпечення, формалізації та виходу з «тіні» 

відносин на трудових платформах, створення механізмів сталого представництва інтересів 

суб’єктів платформної економіки. Обґрунтовано якісні характеристики дієвої системи забез-

печення правового та соціального захисту зайнятих на цифрових платформах, пріоритет-

ність ключових заходів для забезпечення ефективності процесу їхнього соціального захисту. 

Розроблено схему концептуалізації процесу формування регуляторної політики, зоріє-

нтовану на можливості забезпечення соціальної та правової захищеності зайнятих на плат-

формах працівників. Авторська розробка узгоджується з основними настановами Директиви 

про поліпшення умов роботи працівників цифрових платформ для європейських країн. Об-

ґрунтовано пріоритетні напрями регуляторної політики щодо пом’якшення впливу воєнного 

стану на ринок праці та перспектив подальшого післявоєнного відновлення України.  

Ключові слова: платформна економіка, воєнний стан і післявоєнне відновлення, тру-

дові платформи, платформна зайнятість, соціально-трудові відносини, соціальний та право-

вий захист. 
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Повномасштабна збройна агресія РФ 

проти України, що розпочалася 24 лютого 

2022 р., катастрофічно вплинула на соціа-

льне та економічне життя українського сус-

пільства, розвиток глобальної економіки. 

Наслідки масштабних воєнних дій створю-

ють величезну гуманітарну кризу, посилю-

ють міжнародні продовольчі небезпеки, 

перш за все для економік та країн, що роз-

виваються. Згідно з дослідженням Світової 

організації торгівлі (СОТ) імітаційної мо-

делі глобальної економіки (WTO, 2022) 

криза цього року може загальмувати зрос-

тання світового ВВП на 0,7-1,3%; скоротити 

майже вдвічі рівень зростання світової тор-

гівлі (падіння з 4,7%, прогнозованого СОТ 

у жовтні 2021 р., до 2,4-3% у 2022 р). 

Російсько-український збройний кон-

флікт радикально змінив усі попередні 

плани та пріоритети щодо забезпечення со-

ціально-економічного розвитку нашої кра-

їни – багато напрямів хоч і не втратили своєї 

актуальності, але їх реалізацію відсунуто на 

невизначене майбутнє, певні пріоритети, 

частково чи повністю, скасовано. Руйнів-

ного впливу зазнала також і соціально-тру-

дова сфера, про що свідчать аналітичні дос-

лідження Міжнародної організації праці 

(МОП) (ILO, 2022). Тому Україна потребує 

переосмислення магістральних трендів роз-

витку соціально-економічної системи (у 

тому числі трудової сфери), розроблення чі-

ткого бачення того, які з них втрачають 

свою актуальність, а які стають пріоритет-

ними в умовах воєнного стану та подаль-

шого післявоєнного відновлення країни і 

національної економіки. 

На думку вітчизняних фахівців, в умо-

вах воєнного стану відбулася мобілізація 

економіки України, насамперед, за рахунок 

самоорганізації складових національної де-

централізованої економічної моделі, потуж-

ності загальнонаціональних системоутво-

рюючих мереж і масової підтримки світової 

спільноти (Жаліло, 2022). Серед складових 

національної децентралізованої економіч-

ної моделі особливу роль відіграє цифрові-

зація економіки й управління, що забез-

печує поєднання децентралізованих проце-

сів у цілісну систему. Так, стійкість елект-

ронної платіжної системи дозволила уник-

нути колапсу розрахунків, врятувала міль-

йони переселенців від гуманітарної кризи, 

зберегла споживчий попит. Електронний 

документообіг, включно з електронним 

оформленням надання соціальних послуг, 

дозволив швидко перебудувати системи уп-

равління й соціальної підтримки, а також 

стає в нагоді при релокації підприємств. До-

свід дистанційної роботи і телекомунікацій 

за часів карантину уможливив збереження 

зайнятості та скоординованості дій без пе-

ребільшення сотень тисяч людей (Жаліло, 

2022). Збереження можливості працювати 

віддалено масштабує неофісні форми орга-

нізації праці, і для працівників віддалена ро-

бота під час збройного протистояння надає 

шанс підтримувати зайнятість за місцем 

працевлаштування, для роботодавців – це 

спроба відновити призупинену діяльність 

чи продовжувати функціонування підпри-

ємств із дотриманням вимог безпечного пе-

ребування на територіях, де не ведуться ак-

тивні бойові дії (Колот, Герасименко, 2022, 

с. 69). Отже, в умовах воєнної агресії одним 

із ключових трендів стійкості соціально-

економічної системи є цифровізація еконо-

міки, поширення дистанційної, цифрової 

(платформної) зайнятості. 

Цифровізація економіки та швидке 

поширення дистанційної, цифрової (плат-

формної) зайнятості стали ключовими тре-

ндами сучасності, що генерує принципово 

новий «порядок денний» як в світовому, так 

і в національному суспільно-політичному 

та науковому дискурсі щодо майбутнього 

світу праці. Цифровізація економіки перед-

бачає використання принципово нових мо-

делей організації бізнесу та економічних ві-

дносин, появу нових суб’єктів ‒ цифрових 

платформ, платформних зайнятих, що здій-

снюють діяльність на основі цифрових тех-

нологій. Такі моделі дозволяють значно ро-

зширити цільову аудиторію. При цьому ци-

фрові дані стають фактором виробництва. 

Основним завданням цифрових трудових 
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платформ виступає створення технологіч-

ної бази для комунікації великої кількості 

користувачів, реалізації попиту та пропози-

цій надання он-лайн-послуг, розроблення і 

застосування програмних продуктів тощо. 

Фактично, в сегменті платформної 

зайнятості формується принципово новий 

тип соціально-трудових відносин (СТВ), 

який втрачає велику кількість ключових оз-

нак, притаманних традиційним СТВ. Ці 

процеси не пов’язані з умовами воєнного 

стану. Основними ознаками нової системи 

СТВ у цифровій економіці є такі: на зміну 

стійкості, довгостроковості, формальності 

традиційних соціально-трудових відносин і 

трудовим колективам (як важливим складо-

вим традиційної економіки) приходять не-

стабільні, ситуативні, короткострокові, не-

формальні відносини та тимчасові (часто – 

віртуальні) трудові колективи (команди, ро-

бочі групи), які виникають у платформній 

економіці. Платформи дозволили багатьом 

раніше виключеним із ринку праці людям 

знайти роботу. Відносини, що виникають на 

цифрових платформах, є менш стабіль-

ними, тому що можуть припинитися після 

виконання конкретного завдання і не гаран-

тують постійного доходу. Тому актуалізу-

ється проблема забезпечення соціального та 

правового захисту працівників платформ-

ного сегменту зайнятості. І проблема ця 

пов’язана, насамперед, із радикальною не-

відповідністю традиційних систем і механі-

змів соціального та правового захисту най-

маних робітників із соціально-трудовими 

відносинами, що виникають у платформній 

економіці. Природа традиційної системи 

СТВ, на підґрунті якої побудовані існуюча 

нормативно-правова, інституційна система 

соціального захисту, відповідна регулято-

рна політика, ‒ це тривалі формалізовані за-

конодавчо визначені відносини між праців-

 
1 Цифрові трудові платформи стали повноцінними елементами інфраструктури сучасних національ-

них і глобальних ринків праці, вони забезпечують як вільний доступ до вакансій глобального, національ-

ного, локального рівня суб’єктам ринку праці (Азьмук, 2019, с. 67); підвищують рівень конкуренції та 

створюють умови для цифрової взаємодії між замовниками та виконавцями послуг, концентрують цифро-

вий трудовий капітал і фактично перебувають поза зоною моніторингу й законодавчого регулювання на-

ціональними інститутами в економічній сфері.  

ником і роботодавцем, колективне предста-

вництво інтересів, регламентована й уста-

лена система взаємодії сторін соціального 

діалогу (працівник ‒ роботодавець – дер-

жава) на різних рівнях управління, наяв-

ність трудових колективів, адміністрацій, 

профспілок тощо. 

Стійкість національної економіки та 

сфери праці в умовах воєнного стану потре-

бує термінового та всеосяжного залучення 

потенціалу сучасних цифрових і комуніка-

тивних технологій, поширення в Україні 

дистанційних форм роботи, переходу на 

нові моделі організації праці в інтернет-

просторі, розвитку зайнятості на цифрових 

трудових платформах1. Це дозволяє збере-

гти можливості працювати, отримувати до-

ходи (можливо нестабільні, тимчасові) для 

життєзабезпечення, що є певним виходом в 

умовах воєнного стану для зайнятого насе-

лення – як для вимушених переселенців, які 

виїхали за межі країни, так і для тих, хто за-

лишився в Україні. Руйнівний вплив широ-

комасштабної збройної агресії на ринок 

праці, призупинення діяльності підпри-

ємств і трудових колективів актуалізують 

якнайширше використання дистанційних 

форм роботи, що є важливим і для праців-

ників, і для роботодавців, і для економіки 

країни. 

При цьому в умовах воєнного стану 

традиційна система СТВ підлягає законода-

вчим змінам (Верховна Рада України, 

2022а) вбік скорочення соціальних і трудо-

вих прав як працівників, так і роботодавців, 

до того ж ця система повністю руйнується 

на територіях, де безпосередньо ведуться 

бойові дії, на тимчасово окупованих терито-

ріях тощо. Дистанційна, цифрова (платфор-

мна) зайнятість у нових умовах є виправда-

ною, оскільки дозволяє працювати і тим, 

хто виїхав в інші, більш безпечні регіони 
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країни, і тим, хто виїхав за межі України, і 

тим, хто перебуває на територіях збройного 

протистояння. Незважаючи на те що режим 

воєнного стану фундаментально змінює 

умови функціонування трудової сфери та 

коригує пріоритети, він не змінює сутності 

та специфіки функціонування платформ-

ного сегменту зайнятості ‒ перспектив і мо-

жливостей, проблем і загроз, які при цьому 

виникають (хоча конкретні прояви, гост-

рота, масштаб цих загроз і проблем можуть 

суттєво змінюватися в умовах збройної аг-

ресії). 

У зв’язку з цим загострюється про-

блема регламентації соціального та право-

вого захисту працівників платформного се-

гменту зайнятості, потреба в оновленні іс-

нуючих (традиційних) систем та інститутів 

соціального захисту працюючих через роз-

роблення механізмів гармонійного узго-

дження традиційних форм СТВ із новіт-

німи, мережевими, цифровими (що виника-

ють перш за все в платформному сегменті 

зайнятості). Зрозуміло, що проблема соціа-

льної та правової захищеності зайнятих на 

платформах працівників потребує якнайш-

видшого розв’язання. До того ж, цифрові 

платформи можуть виступити дієвим ін-

струментом розвитку цифрової економіки 

країни в умовах воєнного стану та її після-

воєнного відновлення.  

У науковому та прикладному вимірах 

проблематика цифровізації економіки, пла-

тформної зайнятості та можливостей, що 

виникають у царині новітніх трендів сучас-

ності в трудовій сфері, досліджується як за 

кордоном, так і в Україні. Кількість дослі-

джень, присвячених впливу платформної 

економіки та платформної зайнятості на 

світ праці, як і спектр досліджуваних пи-

тань, постійно зростає. На цих питаннях фо-

кусуються провідні профільні міжнародні 

організації та структури ЄС, приділяючи 

цим питанням усе більшу увагу (ILO, 2021; 

ILO, 2021a; Eurofound, 2018; CEPS 2018; 

Chaibi, 2020). Досить показовим є той факт, 

що Міжнародна організація праці (МОП) 

свій щорічний «флагманський» звіт 

(Flagship Report) за 2021 р. присвятила ролі 

цифрових трудових платформ у процесах 

трансформації світу праці (ILO, 2021a). У 

цих роботах значна увага приділяється та-

кож питанням забезпечення соціального та 

правового захисту платформних працівни-

ків. Сьогодні з'являються аналітичні міжна-

родні дослідження щодо впливу збройного 

конфлікту в Україні, які мають загальний 

оціночний характер і не торкаються безпо-

середньо питань платформної зайнятості 

(ILO, 2022). 

В Україні кількість вітчизняних дослі-

джень, присвячених цифровому сегменту 

ринку праці та платформній зайнятості, їх-

ньому впливу на економіку України, про-

блемам і викликам, які вони генерують, та-

кож постійно зростає. Коло питань, що дос-

ліджуються в цьому контексті, є надзви-

чайно широким та багатоаспектним: від со-

ціально-філософського аналізу наслідків 

цифровізації для світу праці, національної 

економіки (мега- та макрорівні) до суто 

прикладних аспектів функціонування циф-

рових трудових платформ і зайнятих на них. 

Зокрема, значущими є напрацювання А. Ко-

лота (Колот, 2021; Колот, Герасименко, 

2020; Колот, Герасименко, 2021), де розро-

блено перспективний концепт «Праця 4.0», 

який певною мірою є проєкцією концепції 

«Індустрія 4.0» для сфери праці та зайнято-

сті та дозволяє визначити й операціоналізу-

вати велику кількість ознак, що характери-

зують процеси, які відбуваються в соціа-

льно-трудовій сфері під впливом цифрових 

трансформацій. Зазначений авторський ко-

лектив оперативно відреагував на події в 

Україні та проаналізував у контексті влас-

ної концепції ситуацію, пов’язану з режи-

мом воєнного стану в Україні (Колот, Гера-

сименко, 2022). 

Взагалі контекст становлення Індуст-

рії 4.0, неоіндустріалізації, розвитку смарт-

промисловості та пов’язаних із цим про-

блем і перспектив формує певний дослідни-

цький простір, у якому вивчаються процеси 

цифрових трансформацій економіки та сус-

пільства, у тому числі розвитку плат-
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формної економіки (Вишневський, Гарку-

шенко, Князєв, 2020). Поступово саме по-

няття «платформа» стає певним інтегрую-

чим дослідницьким концептом, що в умовах 

цифровізації багатьох процесів соціально-

економічного життя стає інструментом пер-

спективних дослідницьких пошуків у різ-

них сферах, наприклад у дослідженні перс-

пектив цифрової платформізації процесів 

стратегічного управління економікою (Ви-

шневський, 2021). 

Також досить активно досліджуються 

питання, які безпосередньо сфокусовані на 

процесах формування та функціонування 

платформного сегменту зайнятості в Укра-

їні, зокрема розвитку трудових платформ і 

стратегій адаптації до цих процесів (Азьмук 

2019; Азьмук, 2019а; Азьмук, 2020), дина-

міці та специфіці розвитку цифрової зайня-

тості в Україні (Aleksynska, 2021), процесах 

глибинних трансформацій системи соціа-

льно-трудових відносин, що виникають на 

платформах, різних аспектах нормативно-

правового врегулювання діяльності трудо-

вих платформ і багатьох інших питаннях 

(Кохан, 2021; Новікова, Панькова, Азьмук, 

Касперович, 2021; Панькова, Касперович, 

2021; Погорєлова, 2020; Сахарук, 2020; Ца-

рьов, 2020; Zaloznova, Pankova, Ostafiichuk, 

2020). Дослідження впливу широкомасшта-

бної збройної агресії проти України на її со-

ціально-трудову сферу ще тільки розпоча-

лися, але вже з’явилася низка публікацій, 

присвячених цій тематиці (Залознова, Азь-

мук, 2022; DOU, 2022a; DOU, 2022b; Соціо-

логічна група «Рейтинг», 2022), і їх кіль-

кість постійно зростає. 

 
1 Експертне опитування проведено в рамках реалізації проєкту ІЕП НАН України щодо проблем 

становлення нової якості трудового життя в умовах цифрових трансформацій у серпні-жовтні 2021 р. Було 

опитано 110 висококваліфікованих фахівців із проблем цифровізації економіки, платформної зайнятості, 

ІТ-сектору. Незважаючи на те що дослідження проводилось у довоєнний час, його результати зберігають 

актуальність і в умовах воєнного стану. Причиною є той факт, що виявлені закономірності та проблеми 

пов’язані, насамперед, із специфікою функціонування платформного сегменту зайнятості, тож на сутніс-

ному рівні всі визначені проблеми та загрози зберігають актуальність і в умовах воєнного стану. Наслідки 

повномасштабного вторгнення РФ стали тим чинником, який суттєво загострив проблему розвитку циф-

рової економіки, платформної та дистанційної зайнятості в Україні. Інтерпретацію результатів дослі-

дження змінено відповідно до умов воєнного стану, що знайшло відображення у пропозиціях щодо напря-

мів регуляторної політики, висновках і перспективах їх реалізації. 

Однак, незважаючи на значну кіль-

кість глибоких і змістовних досліджень 

щодо проблем та можливостей платформної 

економіки в цілому та платформного сегме-

нту зайнятості зокрема, питання забезпе-

чення соціального та правового захисту за-

йнятих на платформах та розроблення від-

повідної дієвої регуляторної політики все 

ще досліджені недостатньо. Однією з при-

чин є обмеженість емпіричної бази, особ-

ливо в аспекті становлення нової системи 

соціально-трудових відносин у платформ-

ній економіці, наслідків впливу «платфор-

мізації» зайнятості на якість трудового 

життя, соціальну та правову захищеність 

тощо. Певною відповіддю на цей запит ста-

ють результати тематичного експертного 

опитування, у підготовці та проведенні 

якого автори взяли безпосередню участь1.  

Мета статті полягає в узагальненні 

результатів експертного опитування щодо 

проблем та можливостей забезпечення соці-

альної та правової захищеності працюючих 

у платформному сегменті зайнятості, а та-

кож в обґрунтуванні змісту та пріоритетно-

сті напрямів відповідної регуляторної полі-

тики України в цій сфері в умовах воєнного 

стану та післявоєнного відновлення. 

Ця стаття продовжує розпочате авто-

рами дослідження впливу трансформацій-

них змін у сфері соціально-трудових відно-

син, які відбуваються у зв’язку з поширен-

ням платформної економіки (Новікова, 

Панькова, Азьмук, Касперович, 2021; Пань-

кова, Касперович, 2021), насамперед, щодо 

забезпечення соціальної та правової захи-

щеності зайнятих у платформному сег-
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менті. Визначені напрями подальших дослі-

джень цих питань (зокрема можливості роз-

роблення та впровадження мережевих форм 

представництва колективних інтересів пла-

тформних працівників, пошук механізмів 

легалізації їхньої діяльності, напрями моде-

рнізації існуючих інститутів соціального ді-

алогу та соціального захисту) (Панькова, 

Касперович, 2021, с. 36) дістали подаль-

шого розвитку та конкретизації на основі 

узагальнення результатів зазначеного екс-

пертного опитування. 

Значну увагу приділено саме питан-

ням функціонування та розвитку платформ-

ного сегменту зайнятості, виявленню загроз 

і ризиків, які він генерує щодо забезпечення 

належного рівня соціальної та правової за-

хищеності платформних працівників, по-

шуку найбільш перспективних напрямів їх 

подолання. Принципово новим і цінним є 

той факт, що одержані результати дослі-

дження дозволяють розкрити ситуацію з 

платформною зайнятістю в Україні та об-

ґрунтувати й уточнити цільові орієнтири 

формування дієвої регуляторної політики в 

новітніх умовах, визначені в публікації 

(Панькова, Касперович, 2021, с. 29-32). Тра-

гічні реалії сьогодення, пов’язані з масшта-

бною збройною агресією проти України, 

вносять фундаментальні корективи в почат-

ковий задум дослідження та радикально 

змінюють його контекст. І сам дослідниць-

кий задум, і проведене експертне опиту-

вання, і перші публікації за його результа-

тами було здійснено в мирний час, до поча-

тку повномасштабного збройного конфлі-

кту на території України. У зв’язку з цим 

жодних питань про особливості функціону-

вання та розвитку платформного сегменту 

зайнятості в умовах воєнного стану експер-

там не було поставлено. Проте, як заначено 

вище, експертне опитування жодним чином 

не втратило своєї актуальності в новітніх 

умовах, хоча його результати потребують 

глибокого переосмислення відповідно до 

принципово нового контексту. Результати 

дослідження щодо визначення пріоритетів і 

можливостей формування регуляторної по-

літики у сфері соціальної та правової захи-

щеності зайнятих у платформному сегменті 

будуть проінтерпретовані відповідно до 

умов воєнного стану в Україні та потреб пі-

слявоєнного відновлення. 

1. Проблеми забезпечення соціаль-

ної та правової захищеності працюючих у 

цифровому сегменті зайнятості в кон-

тексті наслідків воєнного вторгнення РФ 

в Україну 

Вплив повномасштабної збройної аг-

ресії на сферу зайнятості України є руйнів-

ним. Так, за оцінками МОП, у наявній ситу-

ації активної фази бойових дій конфлікту 

(порівняно з довоєнною ситуацією) втра-

чено 4,8 млн робочих місць, тобто 30% усіх 

робочих місць, що існували в країні до 

збройного конфлікту (ILO, 2022). Згідно з 

результатами дев’ятого загальнонаціональ-

ного опитування Соціологічної групи «Рей-

тинг» станом на кінець квітня 2022 р. серед 

тих, хто мав роботу до збройного конфлі-

кту, продовжують працювати 59% (у бере-

зні таких було менше – 46%). Порівняно з 

березнем зросла кількість тих, хто працює у 

звичному режимі (з 23 до 32%); 24% працю-

ють частково або віддалено, а 3% почали 

працювати на новій роботі. При цьому 39% 

з тих, хто мав роботу до початку збройної 

агресії, досі не мають роботи (у березні та-

ких було 53%, на початку квітня – 41%). 

Звертає на себе увагу велика кількість пра-

цюючих частково або дистанційно – 24% 

(Соціологічна група «Рейтинг», 2022), що є 

позитивним фактом збереження робочих 

місць в умовах збройної агресії та залу-

чення можливостей сучасних технологій на 

потреби національної економіки. 

Найбільш складною є ситуація із пра-

цевлаштуванням внутрішньо переміщених 

осіб (ВПО), яка, на думку дослідників, є за-

грозливою для економічної стабільності 

держави. Згідно з опитуванням, проведеним 

Фондом «Демократичні ініціативи» серед 

ВПО у західних областях України, 43% 

втратили роботу з початком збройної агресії 
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проти України, а 17% продовжують працю-

вати (Фонд «Демократичні ініціативи», 

2022а, с. 19). Принципово важливим є той 

факт, що роботу зберегли переважно ті рес-

понденти, які змогли працювати віддалено 

(у режимі повної або часткової зайнятості). 

Часом нормальна робота неможлива, якщо 

підприємство, де респонденти працювали, 

не може продовжувати діяльність через 

інші фактори, пов’язані із збройним конфлі-

ктом (Фонд «Демократичні ініціативи», 

2022b, с. 9). Дослідники також зазначають, 

що величезні міграційні потоки, викликані 

активними бойовими діями та впроваджен-

ням режиму воєнного стану в Україні, впли-

нули на появу «нових» віддалено зайнятих, 

серед яких ІТ-фахівці, біженці, які виму-

шено опинилися за кордоном і мають мож-

ливість працювати у віддаленому режимі, 

тимчасово переміщені в західні області, які 

самотужки або в складі штату своїх органі-

зацій перебувають у статусі віддалено за-

йнятих (Колот, Герасименко, 2022, с. 71). 

Показово, що в цих катастрофічних 

умовах саме IT-індустрія виявила найбі-

льшу життєздатність щодо відновлення 

своєї діяльності. Так, за результатами дослі-

дження, проведеного спільнотою IT-фахів-

ців DOU, виявлено, що хоча 61% ІТ-фахів-

ців довелося покинути свій дім і переїхати в 

більш безпечне місце, вже наприкінці бере-

зня 2022 р. понад 80% фахівців працювали 

в повному обсязі, при цьому у 77% з них рі-

вень доходів відчутно не змінився (DOU, 

2022a). Тобто з початком збройної агресії 

українські ІТ-фахівці через свою високу мо-

більність та, як правило, відсутність жорст-

кої робочої привʼязки можливості викону-

вати свою роботу до місця перебування змо-

гли зберегти високий рівень зайнятості в ІТ-

індустрії. Більше проблем виникло у компа-

ній і фахівців, орієнтованих на український 

ринок. Експерти зазначають, що з урахуван-

ням воєнного стану ситуація у сфері ІТ-ін-

дустрії так чи інакше зміниться, проте да-

ють доволі оптимістичні прогнози щодо 

майбутнього ринку: запит на ІТ-фахівців 

залишатиметься високим, а сама IT-сфера 

може стати новим головним рушієм еконо-

міки (DOU, 2022b). Така висока стійкість 

ІТ-індустрії (порівняно з іншими галузями) 

дає змогу сподіватись, що інші сектори еко-

номіки, у яких значна частина бізнес-проце-

сів вибудовується на основі сучасних циф-

рових та інформаційно-комунікативних те-

хнологій (зокрема, діяльність трудових пла-

тформ), також матиме підвищений потен-

ціал і темпи відновлення як в умовах воєн-

ного стану, так і в післявоєнний період.  

Це додатково свідчить про актуальність та 

цінність результатів експертного опиту-

вання щодо проблем і можливостей забез-

печення соціальної та правової захищеності  

працюючих у платформному сегменті зай-

нятості. 

Отже, сучасні цифрові технології ма-

ють великий та надзвичайно важливий по-

тенціал щодо забезпечення стабільності фу-

нкціонування сфери зайнятості в Україні в 

умовах воєнного стану і зберігатимуть цей 

потенціал у період післявоєнного віднов-

лення. Відповідно, питання соціальної та 

правової захищеності працюючих в умовах 

широкого використання дистанційних і 

платформних форм зайнятості залишаються 

одними з найважливіших як з точки зору за-

безпечення функціонування новітніх форм 

зайнятості, що виникають і поширюються в 

умовах цифровізації (що є загальносвітовим 

трендом), так і з точки зору стабілізації тру-

дової сфери України в умовах воєнного 

стану. 

У рамках експертного опитування ва-

жливим аспектом щодо розуміння ситуації 

у сфері забезпечення соціальної та правової 

захищеності працівників платформного се-

гменту зайнятості стало виявлення думки 

експертів щодо основних причин пору-

шення трудових прав зайнятих на   цифро-

вих платформах та існуючих перешкод пра-

вовій і соціальній їх захищеності (рис. 1). На 

думку експертів, найбільш вагомими серед 

них є такі:  
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Рисунок 1 – Експертні оцінки основних причин порушень трудових прав зайнятих у 

платформному сегменті та чинників, що перешкоджають правовій та со-

ціальній захищеності платформних працівників, % до тих, хто відповів 
Джерело: складено авторами. 

 

правова невизначеність статусу плат-

формних працівників, нерегламентованість 

їхніх прав (80,0%); 

відсутність механізму затребування 

відповідальності роботодавця та працівника 

(57,3%); 

невиплата зарплати за надані праців-

ником послуги через невиконання домовле-

ностей з боку роботодавця (46,4%); 

нерозвиненість комунікацій робото-

давця з працівником (42,7%). 

ОСНОВНІ ПРИЧИНИ ПОРУШЕННЯ  
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Невиплата зарплати за надані пра-
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Нерозвиненість комунікацій робо-
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роботи (угоди, контракту) самим 

працівником 

Значні проблеми в комунікаціях 

виконавця (працівника) з клієнтом 

Правова невизначеність статусу 

суб’єктів трудових платформ 

Правова невизначеність статусу, 

ролі, сфери відповідальності самої 

платформи як комунікативного 

майданчика взаємодії працівника 

та роботодавця 

Небажання працівників «виходити 

з тіні», офіційно реєструватись і 

декларувати свої додаткові доходи 

Взаємна ізольованість платформ-

них працівників, індивідуалізова-

ність і конкурентність їх діяльно-

сті на платформах 

Невизначеність колективного 

представництва інтересів зайня-

тих на платформах 

Сприйняття платформними праці-

вниками своєї зайнятості як тим-

часової 

Географічна дистанція, неможли-

вість робітникам об’єднатися  фі-

зично для реалізації тих чи інших 

колективних дій у «реальному» 

світі 
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Отже, правова невизначеність статусу 

платформних працівників, нерегламентова-

ність їхніх прав визнано найважливішою та 

найвагомішою причиною. Усі інші тією чи 

іншою мірою є похідними від неї. Також ви-

окремлюється певна сукупність причин ін-

формаційно-комунікативного, організацій-

но-управлінського та технічного характеру, 

що призводять до порушення трудових прав 

платформних працівників, а саме: 

нерозвиненість комунікацій робото-

давця з працівником як прояв недостатньої 

ефективності інформаційно-комунікатив-

них сервісів, що надає платформа (42,7%); 

неконкретизованість завдань, що ста-

вляться перед працівником (через відсут-

ність технічного завдання) (29,1%); 

помилки та порушення протоколу ро-

боти (угоди, контракту) самим працівником 

(29,1%); 

значні проблеми в комунікаціях вико-

навця (працівника) з клієнтом (18,2%). 

Щодо сукупності причин порушення 

трудових прав зайнятих на цифрових плат-

формах, то слід очікувати, що в умовах руй-

нувань і хаосу, спричинених збройною аг-

ресією проти України, проблеми ефектив-

ної комунікації, відповідальної поведінки 

сторін СТВ набуватимуть усе більшої зна-

чущості, а фундаментальна проблема щодо 

правової невизначеності статусу  платформ-

них працівників потребуватиме якнайшвид-

шого вирішення. 

Одним із ключових аспектів дослід-

ження стало встановлення змісту та ієрархії 

чинників, що найбільшою мірою перешко-

джають правовій та соціальній захищеності 

платформних працівників (див. рис. 1). Ре-

зультати експертного опитування дозво-

лили визначити їх за значущістю. За оцін-

ками експертів, беззаперечними лідерами 

стали чинники правової невизначеності 

суб’єктів платформного сегменту зайнято-

сті, а саме правова невизначеність статусу 

суб’єктів трудових платформ (79,1%) та 

правова невизначеність статусу, ролі, сфери 

відповідальності самої платформи як кому-

нікативного майданчика взаємодії праців-

ника та роботодавця (66,4%). Виявлені 

чинники дозволяють зрозуміти, чому саме 

платформні працівники не бажають «вихо-

дити з тіні» (на цей факт вказали 63,6% екс-

пертів), адже в ситуації, коли навіть базові 

нормативно-правові засади у сфері діяльно-

сті трудових платформ є невизначеними, 

офіційна реєстрація, легалізація, ліцензу-

вання та оподаткування трудової діяльності 

на платформах у багатьох випадках стає не 

тільки небажаним для працівника, але і в пе-

вному сенсі неможливим (хоча правова не-

врегульованість є не єдиною причиною не-

бажання платформних працівників вихо-

дити з «тіні» ‒ є ще багато чинників, таких 

як небажання сплачувати податки, став-

лення до платформної зайнятості як до до-

даткової та ін.). 

І з суттєвим відривом від перших 

трьох чинників за значущістю виявилася 

група чинників, що перешкоджають право-

вій та соціальній захищеності платформних 

працівників через ускладнення взаємодії 

платформних працівників між собою та, 

відповідно, можливості представництва 

ними своїх інтересів, а саме: взаємна ізольо-

ваність платформних працівників, індивіду-

алізованість і конкурентність їх діяльності 

на платформах (39,1%); невизначеність ко-

лективного представництва інтересів зайня-

тих на платформах (36,4%); сприйняття 

платформними працівниками своєї зайнято-

сті як тимчасової (36,4%) та географічна ди-

станція, неможливість об’єднатися фізично 

для реалізації тих чи інших колективних дій 

у «реальному» світі (24,5%). Комплексний 

вплив цієї групи чинників є причиною низь-

кої спроможності платформних працівників 

до колективної дії на захист своїх прав й ін-

тересів. Як певний прогноз можна зазна-

чити, що руйнування соціальних зв’язків, 

спричинене збройною агресією проти Укра-

їни, ще більше ускладнить перспективи 

створення сталих інститутів представниц-

тва колективних інтересів платформних 

працівників. 

Зазначені два аспекти – основні при-

чини порушення трудових прав зайнятих на 

цифрових платформах та існуючі переш-

коди правовій і соціальній захищеності 
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платформних працівників – дозволяють 

комплексно окреслити коло ключових про-

блем у платформному сегменті зайнятості, 

які потребують розв’язання в найближчій 

перспективі, та визначити пріоритети при 

формуванні регуляторної політики України 

щодо забезпечення належного рівня соціа-

льного захисту зайнятих на трудових плат-

формах, що має особливу затребуваність в 

умовах воєнного стану. 

2. Формалізація відносин, вихід із 

«тіні» та представництво інтересів як ба-

зові передумови створення дієвої регуля-

торної політики щодо забезпечення пра-

вової та соціальної захищеності   платфо-

рмних працівників в Україні 

Думка, згідно з якою швидкий розви-

ток і поширення дистанційної та  платфор-

мної зайнятості є чинником, що сприяє па-

ралельному поширенню тіньової та нефор-

мальної зайнятості й відповідних нерегла-

ментованих соціально-трудових відносин, 

набула фактично одностайної підтримки з 

боку експертів – з нею погодилися 80,9% 

опитаних. І лише 5,5% експертів не підтри-

мали цю позицію. Це принциповий момент, 

оскільки залучення платформних працівни-

ків до державних систем соціального та пра-

вового захисту безумовно потребує виходу 

з «тіні» соціально-трудових відносин на 

платформах через механізми їхньої легалі-

зації та формалізації. Окремим завданням є 

також створення та введення до нормати-

вно-правового поля відповідних форм і ме-

ханізмів сталого представництва колектив-

них інтересів платформних працівників. 

У даному контексті важливою є думка 

експертів про визначення змісту та пріори-

тетності ключових першочергових кроків, 

які мають бути реалізовані з метою забезпе-

чення легалізації та формалізації соціально-

трудових відносин, що виникають на трудо-

вих платформах (рис. 2).  

 

 
 

Рисунок 2 – Оцінки експертів пріоритетності напрямів регламентації, формалізації та 

виходу з «тіні» трудових відносин на платформах, % до тих, хто відповів 
Джерело: складено авторами. 
 

ПРІОРИТЕТНІ НАПРЯМИ РЕГЛАМЕНТАЦІЇ, ФОРМАЛІЗАЦІЇ ТА ВИХОДУ З «ТІНІ»  

ТРУДОВИХ ВІДНОСИН НА ПЛАТФОРМАХ 

Створення правових та інституційних механізмів регулювання діяльності самих 

платформ з метою регламентації відносин між сторонами соціально-трудових  

відносин (СТВ), іншими суб’єктами в межах діяльності платформи 

Створення податкових стимулів, пільг та інших преференцій для роботодавців і 

платформних робітників з метою їхнього заохочення до регламентованої діяль-

ності на платформі 

Легалізація  неформальної зайнятості на платформах через сертифікацію певних 

видів професійної діяльності 

Адаптація системи колективно-договірного регулювання до умов платформної 

економіки 

Забезпечення конструктивної взаємодії та ефективних комунікацій сторін СТВ 
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Як найбільш важливі першочергові 
заходи та напрями діяльності щодо виве-
дення з «тіні» соціально-трудових відносин 
на платформах експерти визначили ство-
рення правових та інституційних механіз-
мів регулювання діяльності самих плат-
форм з метою регламентації відносин між 
сторонами СТВ, іншими суб’єктами в ме-
жах діяльності платформи (68,2% опита-
них) і створення податкових стимулів, пільг 
та інших преференцій для роботодавців і 
платформних робітників з метою їхнього 
заохочення до регламентованої діяльності 
на платформі (61,8% експертів). Значною 
також виявилася підтримка експертами та-
ких заходів і напрямів діяльності, як легалі-
зація неформальної зайнятості на платфор-
мах через сертифікацію певних видів про-
фесійної діяльності (57,3% респондентів) та 
адаптація системи колективно-договірного 
регулювання до умов платформної еконо-
міки (45,5% експертів). 

Напрям «забезпечення конструктив-
ної взаємодії та ефективних комунікацій 
сторін СТВ через системне використання 
цифрових та ІКТ-технологій» вважають 
пріоритетним 32,7% експертів. Така досить 
низька відносно інших напрямів оцінка  пе-
вною мірою виявилася неочікуваною. Це 
може бути пов’язано зі сприйняттям даного 
напряму значною кількістю експертів як 
суто технічної проблеми. Однак якщо розг-
лядати залучення потенціалу ІКТ як основу 
створення сучасного, платформно- та мере-
жево-орієнтованого середовища інформа-
ційно-комунікативної взаємодії суб’єктів 
СТВ на платформах, то принципова значу-
щість реалізації цього напряму стає цілком 
очевидною. 

Визначені напрями та заходи регламе-
нтації, формалізації та виходу з «тіні» тру-
дових відносин на платформах значною мі-
рою мають базовий і комплексний характер 
і за своєю фундаментальністю, багатоаспе-
ктністю та масштабністю можуть становити 
основу для встановлення стратегічних пріо-
ритетів подолання тіньової та неформальної 
зайнятості у платформному сегменті зайня-
тості. 

В умовах воєнного стану для забезпе-
чення стійкості цифрового сегменту націо-
нальної економіки через регламентацію, 
формалізацію та вихід із «тіні» трудових ві-
дносин на платформах принципово важли-
вими є такі напрями: 

1) створення правових та інституцій-
них механізмів регулювання діяльності са-
мих платформ з метою регламентації відно-
син між сторонами СТВ, іншими суб’єк-
тами в межах діяльності платформи;  

2) адаптація системи колективно-до-
говірного регулювання до умов платформ-
ної економіки та особливостей діяльності 
трудових платформ; 

3) забезпечення конструктивної взає-
модії та ефективних комунікацій сторін 
СТВ через системне використання цифро-
вих та ІКТ-технологій. 

Усі інші напрями в умовах невизначе-
ності можуть бути реалізовані поступово. 
Тим не менш, вони є неодмінною складо-
вою дієвої системи соціального та право-
вого захисту у платформному сегменті зай-
нятості. 

У контексті визначених експертами 
чинників та причин, особливо щодо обґрун-
тування перспектив і напрямів формування 
суб’єктів та механізмів колективного пред-
ставництва інтересів платформних праців-
ників, важливою є точка зору експертів 
щодо того, хто саме може стати ефективним 
захисником інтересів працюючих, зайнятих 
на цифрових платформах та в інтернеті 
(рис. 3). 

Серед потенційних суб’єктів, здатних 
виступити ефективними захисниками прав 
та інтересів зайнятих на цифрових платфор-
мах, в інтернеті беззаперечним лідером 
стали цифрові професійні об’єднання (на 
думку 38,2% експертів). Процес забезпе-
чення ефективного соціального та право-
вого захисту, за оцінками 23,6% опитаних, 
потребує формування державних органів 
влади спеціальної компетенції. Серед поте-
нційних суб’єктів захисту прав й інтересів 
платформних зайнятих експерти назвали 
безпосередньо самих платформних праців-
ників (14,6%), громадські правозахисні  
організації у сфері цифрових технологій 
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Рисунок 3 – Думки експертів щодо того, хто саме може стати ефективним захисником 

прав та інтересів зайнятих на цифрових платформах, в інтернеті, % до тих, 

хто відповів 
Джерело: складено авторами. 

 

 (12,7%) та страхові організації публічно-
правового статусу (10,9%). Ці результати 
свідчать, з одного боку, про перспектив-
ність і доцільність створення мережевих 
профспілкових організацій, а з іншого – про 
доцільність розширення спектру діяльності 
традиційних профспілок на сферу платфор-
мної економіки та їх залучення до участі в 
розробленні та реалізації регуляторної полі-
тики щодо забезпечення соціального та пра-
вового захисту платформних зайнятих, че-
рез створення та використання відповідних 
нормативно-правових й організаційно-
управлінських інструментів. 

3. Основні вимоги до системи пра-

вового та соціального захисту зайнятих 

на цифрових платформах і ключові ін-

струменти їх реалізації 
При розробленні та реалізації регуля-

торної політики доцільно виходити з того, 
що соціальний захист зайнятих на цифро-
вих платформах – це конституційна функція 
держави, спрямована на встановлення сис-
теми правових і соціальних гарантій, які за-
безпечують реалізацію конституційних 
прав і свобод, задоволення матеріальних і 
духовних потреб зайнятих на цифрових 
платформах відповідно до особливого виду 
їх трудової діяльності. Це право на забезпе-
чення їх у разі повної, часткової або тимча-
сової втрати працездатності, втрати го-

дувальника, безробіття через незалежні від 
них обставини, у старості, а також в інших 
випадках, передбачених законом. Реалізу-
вати такий захист платформним працівни-
кам можна за наявності правового забезпе-
чення. 

У контексті євроінтеграційного век-
тора розвитку України доцільно врахувати 
концептуальні документи щодо забезпечен-
ня прав і соціального захисту платформних 
працівників, що останнім часом активно ро-
зробляються та обговорюються в ЄС. Це, 
зокрема, пропозиції до Директиви Європей-
ського парламенту та Ради Європи щодо по-
ліпшення умов праці в роботі на платфор-
мах (European Comission, 2021), а також по-
ложення проєкту Директиви про працівни-
ків цифрових платформ (Chaibi, 2020), пре-
зентованої представницею лівої фракції Єв-
ропарламенту Л. Шаїбі. В останньому доку-
менті містяться пропозиції, у яких закріп-
лені основні засади соціального та право-
вого захисту платформних працівників. Ме-
тою цього проєкту є саме захист працівни-
ків цифрових платформ шляхом узго-
дження їхніх трудових і соціальних прав із 
правами всіх інших працівників. Зокрема, 
пропонуються такі загальні принципи щодо 
умов праці та зайнятості на цифрових плат-
формах: домовленості щодо укладання та 
припинення трудових договорів; макси-

ПОТЕНЦІЙНІ СУБ’ЄКТИ ЗАХИСТУ ПРАВ ТА ІНТЕРЕСІВ  

ЗАЙНЯТИХ НА ЦИФРОВИХ ПЛАТФОРМАХ 

Цифрові професійні об’єднання 

Державні органи влади спеціальної компетенції 

Безпосередньо працівники 

Громадські правозахисні організації у сфері цифрових технологій 

Страхові організації публічно-правового статусу 

38,2 

23,6 

14,6 

12,7 

10,9 
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мальні періоди роботи, мінімальні періоди 
відпочинку та мінімальний період щорічної 
оплачуваної відпустки; винагорода, вклю-
чаючи розміри оплати понаднормової ро-
боти; умови найму працівників, зокрема че-
рез агенції тимчасової зайнятості; функціо-
нування алгоритмів, обробка персональних 
даних і гарантії права на відключення; здо-
ров’я, безпека та добробут працівників на 

виробництві; домовленості про представни-
цтво, переговори та колективні дії; механі-
зми доступу до соціального захисту (Chaibi, 
2020, с. 12; Соціальний рух, 2020). 

За результатами експертного опиту-
вання визначено та оцінено основні вимоги, 
яким має відповідати дієва система забезпе-
чення правового та соціального захисту за-
йнятих на цифрових платформах (рис. 4).  

 

 
 

Рисунок 4 – Експертні оцінки основних вимог до дієвої системи правового та соціаль-

ного захисту зайнятих на цифрових платформах, % до тих, хто відповів 
Джерело: складено авторами. 

 

Визначені експертами вимоги дозво-

ляють розкрити такі ключові риси дієвої си-

стеми правового та соціального захисту за-

йнятих на цифрових платформах (відпо-

відно до визначеної експертами значущості 

тих чи інших вимог), які можуть стати оріє-

нтирами при розробленні та реалізації регу-

ляторної політики щодо формування такої 

системи: 

1) універсальність – система соціаль-

ного та правового захисту має поширюва-

тися на всіх працівників незалежно від фо-

рми найму (у стандартний спосіб або через 

цифрову платформу) (82,7% опитаних екс-

пертів); 

2) комплексність – поєднання тради-

ційних механізмів соціального захисту пра-

цюючих із новими мережевими механіз-

мами, що виникають на платформах (62,7% 

голосів експертів); 

3) опора на посилення відповідально-

сті держави при переході на гнучкі форми 

укладання трудових договорів (упровад-

ження концепції флексік’юріті) (42,7% опи-

таних); 

4) реалізація через створення націона-

льної платформи соціального діалогу 

(30,9% опитаних експертів). 

У вільних відповідях окремо були  

відзначені такі риси, як прозорість, зрозумі-

лість і можливість примусу приватних осіб 

та роботодавців до виконання своїх зобов'я-

зань. 

Отже, визначені експертами вимоги, 

яким має відповідати система правового та 

соціального захисту зайнятих на цифрових 

платформах, певною мірою вже окреслю-

ють пріоритети державної політики щодо 

оновлення системи соціального та право-

вого захисту працюючих в умовах цифро-

ОСНОВНІ ВИМОГИ ДО СИСТЕМИ ПРАВОВОГО ТА СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ  

ЗАЙНЯТИХ НА ЦИФРОВИХ ПЛАТФОРМАХ 

Поширеність на всіх працівників незалежно від форми найму (у стандартний спосіб 

чи через цифрову платформу) 

Комплексність – як поєднання традиційних механізмів соціального захисту працюю-

чих із новими мережевими механізмами, що виникають на платформах 

Посилення відповідальності держави при переході на гнучкі форми укладання трудо-

вих договорів (упровадження концепції флексік’юріті) 

Реалізація через створення національної платформи соціального діалогу 

82,7 

62,7 

42,7 

30,9 
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візації економіки. При цьому повномасшта-

бна збройна агресія проти України не впли-

ває на зміст та ієрархію зазначених вимог, 

хоча може суттєво уповільнити й усклад-

нити процес їх реалізації.  

Для втілення дієвої системи право-

вого та соціального захисту зайнятих на ци-

фрових платформах необхідно визначити 

ефективні форми державного регулювання. 

Для цього експертам була надана можли-

вість визначити найбільш ефективні форми 

державного регулювання цифрового сегме-

нту ринку праці.  

Саме в контексті забезпечення соціа-

льної та правової захищеності працюючих в 

умовах цифровізації найбільш значущими 

формами та напрямами такого регулю-

вання, на думку експертів, є такі:  

1) формування єдиної національної 

цифрової платформи (майданчика) для вза-

ємодії роботодавців і працівників або само-

зайнятих осіб (51,8% експертів);  

2) розроблення та впровадження циф-

рових інструментів забезпечення соціаль-

них гарантій для зайнятих на цифрових пла-

тформах (32,7%);  

3) розроблення та впровадження циф-

рових інструментів моніторингу у сфері ци-

фрової зайнятості (26,4%); 

4) сприяння з боку держави розвитку 

IТ-волонтерства для зменшення «цифро-

вого розриву» між поколіннями у сфері 

праці (18,2%). 

Як в умовах воєнного стану, так і за 

мирних часів вирішення проблем, пов’яза-

них із необхідністю суттєвого оновлення 

традиційної системи СТВ і соціального діа-

логу при цифровізації, залишаються пріори-

тетними та мають стати предметом як дер-

жавного, так і договірного регулювання. В 

Україні основним рамковим документом 

щодо колективно-договірного регулювання 

та розв’язання гострих питань в соціально-

трудовій сфері на національному рівні уп-

равління є Генеральна угода. Тож перед екс-

пертами також було поставлене питання 

щодо напрямів оновлення Генеральної 

угоди в контексті процесів, пов’язаних із 

впливом цифровізації на соціально-трудову 

сферу. Думка експертів про необхідність 

включення питань платформної зайнятості 

до положень нової Генеральної угоди ви-

явилася фактично одностайною: 78,2% екс-

пертів вважають, що Генеральна угода 

обов’язково має включати ці питання. Лише 

4,5% експертів дотримуються протилежної 

думки. Показовим виявився факт того, що 

17,3% опитаних не надали відповідь на це 

питання. Однією з причин високої частки 

експертів, які не визначилися з відповіддю, 

виступає нормативно-правова нерегламен-

тованість статусів, відсутність колектив-

ного представництва інтересів суб’єктів 

СТВ, що здійснюють діяльність на цифро-

вих платформах (це є необхідною умовою 

колективно-договірного регулювання), пра-

вова невизначеність статусу цифрових тру-

дових платформ, невідповідність засад но-

вітніх мережево-цифрових форм СТВ у пла-

тформній економіці та засад функціону-

вання традиційної системи СТВ і соціаль-

ного діалогу, оскільки без вирішення цих 

питань включення платформної зайнятості 

до положень нової Генеральної угоди може 

бути лише декларативним. 

4. Формування «порядку денного» 

та визначення пріоритетних напрямів 

регуляторної політики щодо формування 

системи соціального захисту працюючих 

у платформному сегменті зайнятості в 

умовах воєнного стану 

На законодавчому рівні безпосеред-

ньою реакцією держави на загрози та ви-

клики, що спричинила збройна агресія 

проти України, у сфері зайнятості та соціа-

льного захисту стало прийняття таких важ-

ливих нормативно-правових актів: законів 

України «Про організацію трудових відно-

син в умовах воєнного стану» (Верховна 

Рада України, 2022а) та «Про внесення змін 

до деяких законів України щодо функціону-

вання сфер зайнятості та загальнообов’яз-

кового державного соціального страху-

вання на випадок безробіття під час дії во-

єнного стану» (Верховна Рада України, 

2022b). 

Зазначені нормативно-правові акти в 

цілому спрямовані на підвищення соціаль-
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ної захищеності громадян в умовах воєн-

ного стану, у першу чергу шляхом спро-

щення існуючих й упровадження нових 

процедур щодо забезпечення соціального 

захисту категорій населення, які постраж-

дали внаслідок збройної агресії, зокрема пи-

тання щодо спрощення порядку отримання 

статусу безробітного та виплати допомоги 

по безробіттю. Також передбачено можли-

вість отримання такого статусу дистан-

ційно, за спрощеною процедурою ‒ через 

застосунок або портал «Дія». Окрему увагу 

приділено проблемам працевлаштування 

вимушених переселенців, а саме стимулю-

ванню роботодавців, які працевлаштовують 

ВПО. Передбачено заходи щодо стимулю-

вання самозайнятості та підприємницької 

діяльності, у тому числі шляхом надання 

одноразової фінансової допомоги для орга-

нізації підприємницької діяльності, супро-

водження та консультування протягом двох 

років із дня державної реєстрації юридичної 

особи або фізичної особи-підприємця, які 

отримали таку фінансову допомогу. На про-

фесійні спілки покладається додаткова фун-

кція щодо максимального сприяння забезпе-

ченню обороноздатності держави, а також 

забезпечення громадського контролю за мі-

німальними трудовими гарантіями, що вста-

новлюються на період дії воєнного стану. 

У той же час зазначені нормативно-

правові акти не містять якихось окремих пу-

нктів щодо залучення потенціалу сучасних 

цифрових технологій і новітніх форм зайня-

тості (за винятком використання дистанцій-

них форм взаємодії при порядку отримання 

статусу безробітного та врегулювання окре-

мих питань щодо взаємодії з роботодав-

цем – звільнення та ін.). 

Поєднання результатів попередніх до-

сліджень й експертного опитування з ураху-

ванням умов воєнного стану дозволяє за-

пропонувати схему змістовної концептуалі-

зації розроблення регуляторної політики 

щодо забезпечення соціальної та правової 

захищеності у платформному сегменті зай-

нятості (рис. 5). 

Результати експертного дослідження 

у поєднанні із запропонованим підходом до 

концептуалізації розроблення регуляторної 

політики дозволили обґрунтувати пріорите-

тні напрями регуляторної політики України 

щодо формування системи соціального за-

хисту працюючих у платформному сегменті 

зайнятості. Ці напрями конкретизують ви-

значені в публікації (Панькова, Касперович, 

2021, с. 33-34) цільові пріоритети цієї полі-

тики, але вже в контексті воєнного стану та 

потреб післявоєнного відновлення (рис. 6). 

Отже, у результаті дослідження ви-

значено пріоритетні напрями регуляторної 

політики України щодо формування сис-

теми соціального захисту працюючих у пла-

тформному сегменті зайнятості, у тому чи-

слі з урахуванням умов воєнного стану та 

можливостей післявоєнного відновлення: 

1. Формування комплексної стратегії 

щодо відновлення потенціалу неоіндустрі- 

ального розвитку в умовах цифровізації,  

мережизації та платформізації взаємодії 

суб’єктів соціально-економічного розвитку 

(з урахуванням зростаючої ролі та питомої 

ваги платформної економіки та платформ-

ного сегменту зайнятості у структурі націо-

нальної економіки). 

2. Посилення суб’єктності держави (її 

ролі та функцій) у процесах регулювання 

розвитку платформної економіки та плат-

формної зайнятості в умовах воєнного 

стану та післявоєнного відновлення (у пе-

ршу чергу щодо залучення її потенціалу до 

забезпечення стабільного функціонування 

соціально-трудової сфери в умовах воєн-

ного стану, у тому числі з використанням 

ресурсів й інструментів державно-приват-

ного партнерства в цій сфері). 

3. Формування якісно нової взаємодії 

у тріаді «суспільство-держава-бізнес» шля-

хом створення відповідного нормативно-

правового та організаційно-управлінського 

підґрунтя, адекватного як умовам станов-

лення й особливостям функціонування пла-

тформної економіки з характерною для неї 

системою СТВ (у тому числі розвитку 

смарт-промисловості), так і умовам воєн-

ного стану та вимогам післявоєнного відно-

влення України. 
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Рисунок 5 – Концептуалізація розроблення регуляторної політики щодо забезпечення 

соціальної та правової захищеності зайнятих на трудових платформах в 

умовах воєнного стану та післявоєнного відновлення соціально-трудової 

сфери 
Джерело: розроблено авторами. 

Основні завдання дослідження: 

КОНЦЕПТУАЛІЗАЦІЯ РОЗРОБЛЕННЯ РЕГУЛЯТОРНОЇ ПОЛІТИКИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  

СОЦІАЛЬНО- ПРАВОВОЇ ЗАХИЩЕНОСТІ У ПЛАТФОРМНОМУ СЕГМЕНТІ ЗАЙНЯТОСТІ  

В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

Вимоги до системи правового та соціального захисту платформних  
зайнятих  

Посилення відпо-

відальності держа-

ви при переході на 

гнучкі форми трудо-

вих договорів; орга-

нізація правової до-

помоги в умовах во-

єнного стану 

Комплекс-
ність ‒ поєд-
нання традицій-
них механізмів 
соціального за-
хисту з новими 
мережевими ме-
ханізмами 

Універсаль-

ність – поши-

реність на 

всіх праців-

ників незале-

жно від фо-

рми найму 

Створення націона-
льної платформи 
СТВ і соціального  
діалогу забезпечення 
універсальності та 
комплексності, консо-
лідації суспільства в 
умовах воєнного стану 

Створення інформаційно-аналітичної бази для формування дієвої регуляторної політики 
Виявлення та аналіз ключових проблем, ризиків і загроз, які генерує розвиток платформного 

сегменту зайнятості для забезпечення соціальної та правової захищеності працюючих (у кон-

тексті умов воєнного стану та потреб післявоєнного відновлення економіки, трудової сфери)  

Ключові сегменти регуляторної політики щодо забезпечення соціальної та 

правової захищеності працівників платформного сегменту зайнятості 

Комплекс нормативно-

правових та організа-

ційно-управлінських пи-

тань щодо «детінізації» у 

платформному сегменті 

зайнятості та розроблення 

системи заходів з ураху-

ванням умов воєнного 

стану 

Комплекс нормативно-

правових, організаційно-

управлінських, інститу-

ційних  питань щодо за-

безпечення суб’єктності 

платформних зайнятих в 

умовах воєнного стану 

та розроблення відповід-

них заходів 

Комплекс нормативно-правових та 
організаційно-управлінських пи-
тань щодо оновлення системи  
колективно-договірного регулю-
вання, адекватної функціонуванню 
платформного сегменту зайнятості 
в умовах воєнного стану; розроб-
лення системи відповідних заходів 

«ПОРЯДОК ДЕННИЙ» ФОРМУВАННЯ РЕГУЛЯТОРНОЇ ПОЛІТИКИ ЩОДО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СОЦІАЛЬНОГО ТА ПРАВОВОГО ЗАХИСТУ ПРАЦЮЮЧИХ У 

ПЛАТФОРМНОМУ СЕГМЕНТІ ЗАЙНЯТОСТІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

ТА ПІСЛЯВОЄННОГО ВІДНОВЛЕННЯ СОЦІАЛЬНО-ТРУДОВОЇ СФЕРИ 
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Рисунок 6 – Пріоритетні напрями регуляторної політики України щодо формування  

системи соціального захисту працюючих у платформному сегменті зайня-

тості в умовах воєнного стану та післявоєнного відновлення 
Джерело: розроблено авторами. 
 

ПРІОРИТЕТНІ НАПРЯМИ РЕГУЛЯТОРНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ ЩОДО ФОРМУВАННЯ  

СИСТЕМИ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ ПРАЦЮЮЧИХ У ПЛАТФОРМНОМУ СЕГМЕНТІ  

ЗАЙНЯТОСТІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ПРІОРИТЕТИ НА ПЕРСПЕКТИВНИЙ ПЕРІОД ПІСЛЯВОЄННОГО ВІДНОВ-

ЛЕННЯ 

5. Удосконалення існуючої системи договірного та державного регулювання у сфері 

праці та зайнятості відповідно до вимог платформної економіки з урахуванням умов 

воєнного стану та потреб післявоєнного відновлення трудової сфери 

3. Формування якісно нової взаємодії у тріаді «суспільство-держава-бізнес» шляхом 

створення відповідного нормативно-правового та організаційно-управлінського під- 

ґрунтя 

6. Забезпечення сталого представництва інтересів основних суб’єктів соціально-

трудових відносин у секторі цифрової (платформної) економіки 

2. Посилення суб’єктності держави (її ролі та функцій) у процесах регулювання  

розвитку платформної економіки та платформної зайнятості в умовах воєнного стану 

та післявоєнного відновлення 

8. Створення Національної платформи соціально відповідального партнерства 

(СВП) як інформаційно-комунікативного майданчика взаємодії суб’єктів СТВ в умовах 

цифровізації та поширення платформної економіки 

1. Формування комплексної стратегії щодо відновлення потенціалу неоіндустріаль-

ного розвитку в умовах цифровізації, мережизації та платформізації взаємодії суб’єктів 

соціально-економічного розвитку 

9. Розроблення та реалізація комплексної політики державного та договірного регу-

лювання щодо гармонізації соціально-економічного, трудового, цифрового, неоіндуст-

ріального розвитку 

10. Перетворення системи соціального захисту на цілісний об'єкт цифровізації шля-

хом забезпечення скоординованої та комплексної інформатизації діяльності інституцій 

соціального захисту 

4. Розроблення та впровадження системи заходів щодо залучення потенціалу тру-

дових платформ для працевлаштування вимушених переселенців у місцях їх тимчасо-

вого перебування 

7. Сприяння виходу платформних працівників та роботодавців із «тіні» та формалі-

зації відносин між ними 
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4. Розроблення та впровадження сис-

теми заходів щодо залучення потенціалу 

трудових платформ для працевлаштування 

вимушених переселенців у місцях їх тимча-

сового перебування (у першу чергу шляхом 

створення відповідних механізмів держа-

вно-приватного партнерства). 

5. Удосконалення існуючої системи 

договірного та державного регулювання у 

сфері праці та зайнятості відповідно до ви-

мог платформної економіки з урахуванням 

потреб воєнного стану та післявоєнного від-

новлення трудової сфери (у першу чергу че-

рез формування сприятливого нормативно-

правового, інформаційно-комунікативного, 

інституційного, науково-методичного, ор-

ганізаційно-управлінського забезпечення 

для трансформації системи СТВ в умовах 

цифрової платформізації соціально-трудо-

вої сфери). 

6. Забезпечення сталого представниц-

тва інтересів основних суб’єктів соціально-

трудових відносин у секторі цифрової (пла-

тформної) економіки, перш за все   платфо-

рмних працівників і роботодавців (шляхом 

розроблення та впровадження відповідних 

нормативно-правових та організаційно-

управлінських механізмів, залучення потен-

ціалу традиційних профспілок через розши-

рення й осучаснення напрямів їх діяльності, 

створення нових мережевих профспілок, 

розроблення регламентів діяльності цифро-

вих трудових платформ тощо). 

7. Сприяння виходу платформних 

працівників і роботодавців із «тіні» та фор-

малізації відносин між ними (шляхом упро-

вадження відповідних механізмів у платфо-

рмному сегменті зайнятості, з окремою ува-

гою до представництва та захисту прав пе-

реселенців, які знаходять заробіток через 

цифрові платформи в умовах воєнного 

стану). 

Окремо слід відзначити пріоритети, 

спрямовані на перспективний період після-

воєнного відновлення, коли визначаться 

конкретні умови та зміст діяльності щодо 

їхньої реалізації.  

8. Створення Національної платфо-

рми соціально відповідального партнерства 

(СВП) як інформаційно-комунікативного 

майданчика взаємодії суб’єктів СТВ в умо-

вах цифровізації та поширення платформ-

ної економіки з акцентом на особливості та 

потреби післявоєнного відновлення еконо-

міки загалом і соціально-трудової сфери зо-

крема. 

9. Розроблення та реалізація комплек-

сної політики державного і договірного ре-

гулювання щодо гармонізації соціально-

економічного, трудового, цифрового, неоін-

дустріального розвитку для забезпечення 

стійкості в умовах цифровізації та післяво-

єнного відновлення України. 

10. Перетворення системи соціаль-

ного захисту на цілісний об'єкт цифровізації 

шляхом забезпечення скоординованої та 

комплексної інформатизації діяльності ін-

ституцій соціального захисту працюючих 

(зокрема шляхом створення умов для пере-

ходу на електронний документообіг, стан-

дартизацію та автоматизацію звернень гро-

мадян, підвищення рівня цифрових компе-

тентностей у працівників сфери соціаль-

ного захисту, залучення потенціалу Націо-

нальної платформи СВП до цифровізації со-

ціального захисту та ін.). 

Висновки 

1. В умовах повномасштабної зброй-

ної агресії проти України соціально-тру-

дова сфера зазнала значного руйнівного 

впливу. У цій ситуації гостро актуалізува-

вся запит на стійкість ринку праці, віднов-

лення діяльності трудових колективів, підп-

риємств, яка була порушена збройним про-

тистоянням. Для людей, які вимушено по-

кинули місця свого постійного проживання 

через активні бойові дії та здебільшого 

втратили свої робочі місця, життєвою необ-

хідністю стає пошук роботи або хоч якогось 

заробітку з використанням будь-яких мож-

ливостей, у тому числі тих, які надають тру-

дові платформи. Руйнівний вплив збройної 

агресії проти України суттєво підвищив по-

пит на використання дистанційних форм 

роботи та залучення потенціалу і можливо-

стей трудових цифрових платформ. Очеви-

дно, що цей попит зростатиме і в період пі-

слявоєнного відновлення України. Акту-
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алізувався запит на розроблення та впрова-

дження дієвої регуляторної політики Укра-

їни щодо широкого використання платфор-

мних і дистанційних форм зайнятості, у 

тому числі в аспекті забезпечення соціаль-

но-правового захисту платформних зайня-

тих. 

2. Експертне опитування, аналіз ре-

зультатів якого є важливою змістовною 

складовою даного дослідження, проводи-

лося ще за мирного часу. Однак питання, які 

досліджувались, стосувалися в основному 

сутнісних ознак і процесів, що мають відно-

шення до забезпечення якості трудового 

життя в умовах цифровізації (зокрема в ас-

пекті соціальної та правової захищеності 

працюючих у платформному сегменті зай-

нятості). Саме ця зосередженість на сутніс-

них аспектах дозволяє результатам дослід-

ження зберегти свою актуальність і в умо-

вах воєнного стану, і в умовах післявоєн-

ного відновлення. Повномасштабна зброй-

на агресія проти України радикально змі-

нює контекст, певні форми, прояви, гост-

роту загроз, які генерує для соціально-тру-

дової сфери поширення платформної зайня-

тості, але не змінює їхньої сутності. Тому 

при певній додатковій інтерпретації та кон-

текстуалізації реалій воєнного стану факти-

чно всі одержані результати зберігають 

свою актуальність і можуть сприяти форму-

ванню дієвої регуляторної політики Укра-

їни щодо формування системи соціального 

та правового захисту працюючих у цифро-

вому сегменті зайнятості. 

3. За результатами експертного опиту-

вання встановлено основні причини пору-

шення трудових прав і чинники, що переш-

коджають правовій та соціальній захищено-

сті платформних працівників, а також пов-

ністю підтверджено поширену в науково-

практичному дискурсі думку про відсут-

ність нормативно-правової визначеності 

функціонування платформного сегменту 

зайнятості. Виявлено, що підґрунтям при-

чин порушення трудових прав і чинників, 

що перешкоджають правовій та соціальній 

захищеності платформних працівників, є 

правова невизначеність статусу суб’єктів 

трудових платформ (правова невизначе-

ність статусу платформних працівників, не-

регламентованість їхніх прав, а також пра-

вова невизначеність статусу, ролі, сфери 

відповідальності самої платформи як кому-

нікативного майданчика взаємодії робіт-

ника та роботодавця). Важливим чинником 

незахищеності виявилося небажання праці-

вників «виходити з тіні», офіційно реєстру-

ватися та декларувати свої додаткові до-

ходи. Визначено сукупність причин соціа-

льного, інформаційно-комунікативного, ор-

ганізаційно-управлінського і технічного ха-

рактеру, пов’язаних з особливостями взає-

модії суб’єктів платформної економіки. Ви-

явлено гострий запит на регламентованість 

і формування механізмів представництва 

інтересів суб’єктів СТВ платформної еконо-

міки (зокрема щодо можливостей колектив-

ного представництва їхніх інтересів). Усі ці 

причини та чинники зберігатимуть свою ак-

туальність і гостроту в умовах як воєнного 

стану, так і післявоєнного відновлення, при-

чому деякі з них імовірно матимуть тенден-

цію до загострення. Відповідно, регулято-

рна політика щодо цифрового сегменту зай-

нятості має враховувати виявлені проблеми 

при формуванні пріоритетів її реалізації. 

4. Визначено основні вимоги, яким 

має відповідати дієва система забезпечення 

правового та соціального захисту зайнятих 

на цифрових платформах, а також зміст і 

пріоритетність ключових заходів щодо впо-

рядкування та забезпечення ефективності 

процесу соціального захисту працюючих в 

умовах цифрових трансформацій. У поєд-

нанні з осмисленням реалій воєнного стану 

це дозволяє сформулювати концептуальні 

основи створення дієвої системи соціаль-

ного та правового захисту працюючих у 

платформному сегменті зайнятості – у фо-

рмі певного «порядку денного» та визна-

чення пріоритетних напрямів відповідної 

регуляторної політики, що сприятиме зба-

лансованому розвитку платформного сег-

менту зайнятості та залученню його потен-

ціалу до стабілізації соціально-трудової 

сфери України в умовах воєнного стану та 

післявоєнного відновлення з одночасним 
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забезпеченням необхідного рівня соціаль-

но-правової захищеності працюючих. 

5. На основі узагальнення результатів 

дослідження та з урахуванням умов воєн-

ного стану визначено пріоритети і перспек-

тивні напрями регуляторної політики щодо 

забезпечення правової та соціальної захи-

щеності платформних працівників:  

вирішення питань нормативно-право-

вого врегулювання функціонування плат-

формного сегменту зайнятості, його основ-

них суб’єктів взаємодії (СТВ); 

формалізація відносин і вихід із «тіні» 

суб’єктів трудових платформ; 

створення механізмів сталого пред-

ставництва інтересів суб’єктів трудових 

платформ (насамперед інтересів платформ-

них працівників, інших суб’єктів взаємодії 

платформного сегменту зайнятості); 

формування нормативно-правового та 

організаційно-управлінського підґрунтя для 

якісно нової взаємодії у тріаді «суспільство-

держава-бізнес» в умовах становлення пла-

тформної економіки, у тому числі розвитку 

смарт-промисловості як важливої складової 

післявоєнного відновлення економіки; 

розроблення та реалізація комплекс-

ної політики державного і договірного регу-

лювання щодо гармонізації соціально-еко-

номічного, трудового, цифрового, неоінду-

стріального розвитку для забезпечення стій-

кості в умовах цифровізації та післявоєн-

ного відновлення України. 

В умовах воєнного стану запит на ви-

рішення наведених завдань суттєво зростає, 

оскільки платформізація економіки дозво-

ляє розв’язувати багато питань, у тому числі 

щодо збереження зайнятості, підтримки бі-

знес-процесів в онлайн-просторі, збере-

ження можливостей мати роботу й отриму-

вати доходи вимушеним переселенцям, які 

виїхали в більш безпечні регіони України 

або за межі країни. Окреслені проблемні пи-

тання потребують уваги та якнайшвидшого  

розв’язання. 

Подальші дослідження із зазначеної 

тематики мають здійснюватися з повним 

урахуванням умов і потреб воєнного стану 

та післявоєнного соціально-економічного 

відновлення України. Пріоритетами мають 

стати уточнення процесів, що відбуваються 

у платформному сегменті зайнятості в умо-

вах масштабної збройної агресії проти Ук-

раїни, урахування потенційного зростання 

цього сегменту в умовах масового вимуше-

ного переселення великої кількості працез-

датного населення. Окремим стратегічно 

важливим завданням стає вирішення про-

блеми формування дієвих механізмів залу-

чення потенціалу платформної економіки та 

платформного сегменту зайнятості до за-

безпечення стійкості ринку праці в умовах 

воєнного стану та подальшого післявоєн-

ного відновлення національної економіки 

України. 
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ПРОБЛЕМЫ СОЦИАЛЬНОЙ И ПРАВОВОЙ ЗАЩИЩЕННОСТИ  

ПЛАТФОРМЕННЫХ ЗАНЯТЫХ И ПРИОРИТЕТЫ РЕГУЛЯТОРНОЙ 

ПОЛИТИКИ УКРАИНЫ В УСЛОВИЯХ ВОЕННОГО ПОЛОЖЕНИЯ 

На основе анализа и обобщения результатов экспертного опроса, в подготовке и про-

ведении которого авторы принимали непосредственное участие, исследованы проблемы и 

возможности создания системы социальной и правовой защиты работающих в платформен-

ном сегменте занятости в Украине с учетом условий военного положения и потребностей 

послевоенного восстановления страны. 

Определены основные причины, препятствующие правовой и социальной защищенно-

сти платформенных работников. Ключевыми среди них являются следующие: правовая не-

определенность статуса субъектов трудовых платформ (как платформенных работников, так 

и самих трудовых платформ); низкие возможности коллективного представительства инте-

ресов занятых на платформах; нежелание работников официально регистрироваться и декла-

рировать свои доходы. Определена совокупность факторов социального, информационно-

коммуникативного, организационно-управленческого и технического характера, возникаю-

щих в процессе взаимодействия субъектов платформенной экономики и усиливающих соци-

альную и правовую незащищенность платформенных занятых. Полученные результаты про-

интерпретированы в контексте введения военного положения в Украине. 

Установлено, что базовой предпосылкой формирования действенной системы соци-

альной и правовой защиты платформенных занятых является создание законодательно ре-

гламентированной системы взаимодействия субъектов платформенного сегмента занятости. 

Это требует соответствующего нормативно-правового, организационно-управленческого 
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обеспечения, формализации и выхода из «тени» отношений на трудовых платформах, созда-

ния механизмов устойчивого представительства интересов субъектов платформенной эко-

номики. Обоснованы качественные характеристики эффективной системы обеспечения пра-

вовой и социальной защиты занятых на цифровых платформах, а также приоритетность клю-

чевых мер по обеспечению эффективности процесса их социальной защиты. 

Разработана схема концептуализации процесса формирования регуляторной политики, 

ориентированная на возможности обеспечения социальной и правовой защищенности работ-

ников, занятых на платформах. Авторская разработка согласуется с основными положени-

ями Директивы об улучшении условий труда работников цифровых платформ для стран Ев-

ропы. Определены и обоснованы приоритетные направления регуляторной политики в кон-

тексте смягчения влияния военного положения на рынок труда и перспектив последующего 

послевоенного восстановления Украины. 

Ключевые слова: платформенная экономика, военное положение и послевоенное вос-

становление, трудовые платформы, платформенная занятость, социально-трудовые отноше-

ния, социальная и правовая защита. 
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FEATURES OF SOCIAL AND LEGAL PROTECTION OF EMPLOYEES  

ON LABOR PLATFORMS AND DIRECTIONS OF FORMATION OF REGULATORY 

POLICY OF UKRAINE UNDER CONDITIONS OF MARTIAL LAW 

 

The article explores and reveals the problems and opportunities for creating an effective sys-

tem of social and legal protection of workers in the platform segment of employment in Ukraine, 

grounding on the analysis and generalization of results of the expert survey, in the preparation and 

conduct of which the authors were directly involved. The conditions of the military conflict and the 

needs of postwar reconstruction of Ukraine are also taken into account. 

The main reasons hindering the legal and social protection of platform workers are identified. 

The key ones among them are the following: legal uncertainty of the status of subjects of labor 

platforms (both platform workers and labor platforms themselves); low opportunities for collective 

representation of the interests of employees on the platforms; reluctance of employees to officially 

register and declare their income. Also, a set of factors of a social, informational, communicative, 

organizational, managerial and technical nature was revealed. These factors arise in the process of 

interaction of the subjects of the platform economy and increase the social and legal insecurity of 

the platform employees. The obtained results were interpreted by the authors in the context of the 

martial law in Ukraine. 

It is stated that the basic prerequisite for the development of an effective system of social and 

legal protection of platform employees is the creation of a legally regulated system of interaction 
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between subjects of the platform economy, which requires appropriate regulatory, organizational 

and management support, formalization and exit from the "shadow" of relationships on labor plat-

forms, implementation of mechanisms of sustainable representation of interests of the subjects of 

the platform economy. The vision of the main characteristics of the effective system of ensuring the 

legal and social protection of platform workers and priority of key measures to ensure the effective-

ness of their social protection process are substantiated. 

Basing on the generalization of the results of the research conducted, the authors have devel-

oped a scheme of conceptualization of the regulatory policy development process, which is focused 

on the possibility of ensuring the social and legal protection of platform workers. The authors' pro-

posals are consistent with the main guidelines of the proposals for Directive on improving the work-

ing conditions in platform work for EU. The authors also defined and substantiated the priority 

areas of regulatory policy in the context of mitigating the impact of martial law on the labor market 

and of the prospects for further post-war restoration of Ukraine. 

Keywords: platform economy, martial law and post-war restoration, labor platforms, platform 

employment, social and labor relations, social and legal protection. 

JEL: E24, E26, E27, J21, J23 
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